

彰显核心价值观·身边的感动

# 仙居大爷抗癌记

台传媒记者刘蒸蒸

“我爸爸现在恢复得很好，还经常拿出心爱的二胡拉一曲！”

春节将至，仙居福应街道的应女士特别高兴。2023年，她的父亲应大爷(化名)确诊食管癌，因为基础疾病多，差点儿做不了手术。但医护人员和家人坚持不放弃，最终应大爷成功接受了食管癌根治术，术后康复也比较理想。

“住院治疗前，我爸爸连水都咽不下了，一米七八的个子，瘦到只有49公斤。”应女士说，手术后半年，父亲现在能吃完一整碗米饭，最近的复查结果也正常。“真是喜出望外！”

## 手术

2023年4月，应大爷因为吞咽困难到医院就诊，被确诊为食管癌，今年6月住进台州医院东院区心胸外科。

一般来说，治疗癌症最有效的方法是手术切除。但应大爷身体状况差，基础疾病多，加上辅助治疗期间又感染新冠肺炎，完全没法开刀。“很容易出现脑梗、脑中风等手术并发症。”心胸外科首席医师葛宏飞说。

只要用心想办法，一切皆有可能。心胸外科医生凭借丰富的新冠肺炎治疗经验，为应大爷制定了积极的治疗方案，药物治疗、气管镜下吸痰等手段多管齐下。经过一个多月的努力，应大爷身体情况有所改善，加上术前采取的新辅助治疗(化疗+免疫治疗)在一定程度上缩小肿瘤，更为手术的顺利进行创造了条件。7月19日，应大爷在台州医院东院区成功接受了“胸腹腔镜联合食管癌根治术”。

由于食管肿瘤较大，侵犯周围组织，手术本身难度比较大。葛宏飞特地邀请了心胸外科副主任王春国同台。“做了6个小时，最终一切顺利。”

“治疗期间，家人的支持也特别重要。”葛宏飞说，应大爷的家属对他照顾得无微不至，24小时身边都不离人。更重要的是，他们对医生特别信任，不放弃任何一点希望。

## 护理

都说“三分治疗、七分护理”，而像应大爷这样特殊的病人，护理要求自然更高。心胸外科护士长施欢欢多次组织团队讨论护理方案，努力减轻患者及家属的精神压力。

管床护士陈芳说，应大爷手术前，已经有四五个月吃不下饭，需要靠鼻

饲管输送营养。鼻饲管经过咽喉，有一定的不适感，加上应大爷常常咳嗽，一刺激恶心，容易造成鼻饲管移位，得及时联系内镜中心再次插管。“因为食管肿瘤较大，内窥镜进不去，还得找有经验的医生‘盲插’。”陈芳回忆。

手术后两个多星期，应大爷从重症监护室转到心胸外科病区。由于老人家体质差，手术后抵抗力下降，特别容易再次发生肺部感染，过好呼吸道护理这一关十分重要。

陈芳介绍，一开始，应大爷气道湿化不见效，痰咳不出也吸不出，经常脸涨得通红。

怎么办?有护士想起在重症监护室轮转时接触过的“持雾装置”，这是一种将灭菌水雾化形成超细颗粒的装置，能够更好地湿化气道，使痰液变稀。陈芳立即查阅文献，并请重症监护室高年资护士示范操作，很快就给应大爷用上了这个“新式武器”。

当天晚上吸痰时，痰液就从吸痰管里喷出来，应大爷感觉轻松了许多，老伴在一旁开心地连说“神了”。

## 家人

营养不良、肺炎、肺气肿、颈动脉狭窄、冠心病、高血压、肝功能不全……在应大爷的病历书上，这些手术高危因素列出了10多项。

但应大爷的家人从未想过放弃。老伴说，年轻时，家里全靠应大爷这个主劳力撑着。“辛苦了大半辈子，现在得病了，我们得照顾好好他。”

小女儿应女士则说，老一辈人的感情都深藏在不言中，几十年来她没听父母说过啥甜言蜜语。“要不是这次爸爸生病，我甚至感觉不到他们的深情。”她说，应大爷患有轻度的老年痴呆，对医护人员依从性较差，还经常乱发脾气。有一天妈妈气得回了老家，可心里哪里放得下，“当晚又跑回医院陪夜了”。

应大爷住院期间，两个女儿一个白班一个夜班，轮流贴身照顾。大女儿甚至为此辞了工作。

家人的爱是应大爷抗癌路上的满满动力。医生叮嘱术后要多做咳嗽、深呼吸等肺功能康复训练，但应大爷一开始完全不配合。“我想到爸爸以前爱唱歌，就在病房里陪他唱《大中国》，又让他开心，又有锻炼作用。”

“真没想到父亲能恢复得这么好，现在妈妈做饭时，他还能帮着烧柴火。”应女士由此由衷高兴，她说，非常感谢医生护士的付出，也感恩自己这个有爱的家庭。

共建平安台州

# 台州开展城市运行领域安全生产隐患排查整治

本报(记者谷尚辉)三门县综合行政执法局市容中队副中队长杨宗琳来到行前，扫描燃气钢瓶编码，又看了看金属软管。这里是三门海游街道内较大较集中也是人流量最大的疏导点，商户基本上使用燃气罐。近日，该局联合市场监督管理等单位，对此处餐饮商户液化气瓶使用情况开展突击检查。

实际上，从1月下旬开始，台州综合行政执法系统就已部署开展城市运行领域安全生产隐患排查整治行动。

据了解，此次整治行动将持续至3月底。行动主要针对城镇燃气领域安全隐患和城市道桥隧领域安全隐患等方面，突出重大事故风险关键点，做到排查全覆盖、整治全闭环。

目前，我市综合行政执法系统已深入排查燃气经营企业风险隐患，持续深入排查人员密集场所燃气安全突出风险隐患，协同各行业主管部门督促公共场所燃气使用主体责任履行安全用气责任。

1月底，椒江葭沱街道两家餐馆，就因为燃气灶具未安装熄火保护装置和使用不合格软管，违反了相关条例，被执法人员责令整改。

## 国家金融监督管理总局台州监管分局关于颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》公告

下列机构经国家金融监督管理总局台州监管分局批准，换发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

机构名称：浙江仙居农村商业银行股份有限公司官路支行  
机构编码：B1715S333100005  
许可证流水号：01063617  
业务范围：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内结算；办理票据承兑与贴现；代理发行、代理兑付政府债

券；从事银行卡业务；代理收付款项；经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。

批准成立日期：2008年6月25日  
住所：浙江省台州市仙居县官路镇石井村临石路25号  
邮政编码：317309  
联系电话：0576-87786592  
发证机关：国家金融监督管理总局台州监管分局  
发证日期：2024年2月7日

“两高”温岭联络线沿线九成拆迁户已分房迁居——

# 新年住新房 生活乐陶陶

台传媒记者颜静  
台传媒通讯员林绍禹

春节将至，温岭市新河镇欣安佳苑小区内，南栅村村民马海军一家忙着收拾新房、购置年货。作为“两高”温岭联络线项目拆迁户，他们于近日住进了盼望已久的新家，并将在这里过团圆年。

“两高”温岭联络线是连接甬台温高速公路和沿海高速公路的台州环城高速，是省级重点工程，也是温岭目前单项投资规模最大的基础设施

项目，已于2月2日正式通车，实现温岭市区10分钟上高速的同时，也将促进我市“三区两市”协同发展。

项目全长约32.9公里，总投资约128亿元，主线为双向六车道，设计时速100公里，路线东西走向，起点位于甬台温大溪互通北侧，终于沿海高速温岭北互通南侧，在温岭境内将甬台温高速和沿海高速连接成网。

马海军的老家在“两高”温岭联络线沿线，2020年5月腾空房子以来，一家人就盼望着早日入住新房。去年10月，安置小区交房后，原来的

一幢4层立地房换来了欣安佳苑安置小区80平方米和120平方米共两套商品房。

欣安佳苑小区是新河镇首个集中安置项目，位于该镇市民大道南侧前蔡村的城镇核心区。小区的6幢27层高楼拔地而起，蔚为壮观，同时配套设施建设了漫步道、篮球场、体育馆、幼儿园等场所，周边教育、医疗、商业等资源齐全，生活十分便捷。目前，620套房屋已于去年国庆节前为“两高”温岭联络线、新能源产业园等项目的拆迁户分房迁居。

“3年多的等待是值得的，现在我们一家五口人分住两套房，宽敞也舒适。”说起入住以来的体验，马海军感到很满意，“和之前的旧房子比，新小区楼间距宽，采光好，环境优美，随处可见绿，各类设施丰富，而且位置靠近镇中心，周边配套齐全，交通便利，去工厂上班也更方便了，期待真正实现安居乐业。”

记者了解到，“两高”温岭联络线拆迁安置居民768户，涉及5个乡镇、58个行政村，目前已有687户陆续分房迁居。

蜿蜒曲折，随山形起伏跌宕，驾车驰骋在这条公路上，沿途是大海、沙滩、岛屿，自然景观和人文之美在此一览无遗。

台州1号公路建成后，将进一步完善区域路网，提升旅游公路体验，实现文旅产路多元融合、山海岛城协同发展，充分展现台州的山海魅力，为台州推动高质量发展、打造高能级城市、促进高水平共同富裕提供重要支撑。

新春走基层·赢战开门红

# “1号公路”三门段开工建设

本报(记者章雪瑶 通讯员钱良森)2月6日上午，台州1号公路三门段(牛尾塘至工业城)开工，预计今年7月底正式通车。

出：构建“一带两圈”旅游空间格局，统筹美丽廊道、美丽岸线、美丽海域，建设生态海岸带示范段和4个省级海岛公园，串联“三核十镇二十岛”，打造“台州1号公路”。

据悉，台州1号公路三门段北起于三门县浦坝港镇牛尾塘景区，止于该县沿海工业城梦海路，全长约5.3公里，按三级公路标准设计，设计车速40公里/小时，总投资约4392万元。公路沿海湾蜿

104国道天台响岩至至界岭段改建工程——

# 春节项目“不打烊” 抢抓工期“火力足”

台传媒通讯员徐倩

2月8日是农历腊月廿九，104国道天台响岩至至界岭段改建工程花挑互通施工现场依旧一派繁忙。为抢抓施工进度，20余名施工人员选择春节不回家，坚守在工地上。

“104国道天台响岩至至界岭段改建工程有些路段紧邻居民区，为了降低施工对大家带来的影响，我们选

择春节期间在较为偏僻、人烟稀少的花挑互通进行施工。施工内容以路堑边坡开挖为主，我们还配备了足量的炮头机、挖机、铲车和运输车辆，以此提升施工效率。”天台交通集团项目技术负责人说。

据了解，春节期间，项目施工单位不仅为施工人员组织了集体年夜饭，还准备了新年红包，让这些常年奋斗在一线的建设者们过一个快乐、

温馨的春节。

104国道天台响岩至至界岭段改建工程投资10.68亿元，是2023年浙江省重点建设项目及台州市26个“百日攻坚”重点项目之一，被列为天台2023年标志性重大建设项目。项目起点位于福溪街道响

岩村附近，顺接104国道新昌关岭至天台响岩段，终点位于福溪街道希里王村至界岭，与104国道临海

段顺接，路线全长7.39公里，主线设桥梁6座、隧道2座、互通式立交交叉3处。

截至目前，该项目已累计完成投资2亿元。项目建成后，104国道天台境内路段将全部实现4车道升级，实现天台县城至台州市区的快速通达，对完善天台交通体系、改善投资环境、提升城市形象、促进经济和旅游业发展都具有重要意义。

和合庆新春 文化进万家

# 椒江美术馆举办迎新春书法展

本报(通讯员张力予)近日，由椒江区文化馆、椒江区书法家协会联合举办的“2024年椒江区迎新春书法作品展”在椒江美术馆(台州当代美

术馆)开展。 “迎新春书法展是我们文化馆和区书协每年春节期间联合举办的固定展览，为椒江的书法爱好者

们提供自我展示的平台。本次作品主要征集对象是椒江区书法家协会会员和书法爱好者，从百余幅书法作品中选出了80幅作品进行展

览。”椒江区文化馆书法干部金雨介绍。 龙腾凤舞、龙翰扬鳞……出现场，几幅龙元素的书法作品挂在显眼的位置。工作人员表示，这是为即将到来的龙年预热，在作品中放入了一些关于龙的元素。 该展览将一直持续到2月18日。



## 乡村大集 人气旺

2月8日，农历腊月廿九，仙居县下各镇乡村大集热闹非凡，年货琳琅满目，附近乡村的群众来这里赶大集、办年货、品年味、迎新春。近年来，随着人民生活水平不断提高，集市上的商品种类越来越多，人们足不出镇就能买到自己需要的商品。

台传媒通讯员王华斌摄

# 台州10家法院发出《致被执行人的一封信》

本报(通讯员连伟丹)“法官，我要支付执行款!”2月5日早上8点，临海法院执行干警汪洲洲刚到办公室，就接到了陈某的电话。 “年前能收到钱真是太好了，我在贵州老家也能安心过好年。”汪

洲洲迅速联系了申请执行人汤某发放执行款。

原来，陈某作为法定代表人的某公司曾与汤某发生劳动争议，临海市劳动人事争议仲裁委员会仲裁裁决某公司向汤某支付各项款项计72000

元。因某公司怠于履行，将近年关、汤某向临海法院申请强制执行。

2月4日正值立春，陈某路过附近的村文化礼堂，无意中看到橱窗中张贴的《致被执行人的一封信》，了解到拒不履行法院生效裁判文书的严

# 感谢辛勤付出 守护万家团圆

(上接第一版)沈铭权指出，生命重于泰山，医院作为人员密集场所，对安全生产再怎么重视都不为过。要制定岗位职责清单，加强安全宣传培训，完善应急预案，开展常态演练，提高突发事件处置水平，力争“与时间赛

跑、为生命护航”。春节临近，大润发超市东海店内年味十足。沈铭权检查了防火卷帘门升降、安全出口标识设置等情况，发现存在卸货作业阻塞安全通道、逃生门开启方向不当等问题，当场督促企业立即整改落实措

施，切实消除安全隐患。他强调，安全生产是企业的红利、员工的福利，必须强化风险意识、责任意识，严格落实“三管三必须”要求，全力抓好消防安全生产工作，为群众提供一个安心放心的消费环境。沈铭权还来到椒江区中

# 黄岩这项工作全省第一

(上接第一版)去年，通过网络发现各类执法问题1033起，处置率100%。黄岩区综合行政执法局还做强企业综合服务中心，在全国率先推

出“个体工商户您好”一类事服务，制定合规经营指引，让经营主体提前知晓政策“红线”，守住法律“底线”。比如，开展“入市第一课”辅导

行动，一次性告知办事要求和监管标准，经营场所装修返工率从80%降至10%，降低设计和返工成本5000万余元。

# 春节戴口罩、勤洗手

(上接第一版)同时，多喝水、不吸烟、少饮酒，保持健康的生活方式。他特别提醒，假日放松身心的同

时，大家要密切关注自身及家人的身体状况，如出现发热、咳嗽、咽痛、恶心、呕吐、腹痛、腹泻等不适症状，要

及时就医。特别是出境返回人员，出现发热等症状就诊时要主动告知医生旅行史。